

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 5 de la tarde el vapor «Mahonés.»
 Para Barcelona con escala en Alcudia todos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Menorca.»
 Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.**Correos.—ENTRADAS.**

De Palma los martes por la mañana el vapor «Mahonés.»
 De Barcelona y Alcudia los jueves por la tarde el vapor «Menorca.»
 De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Seccion de noticias.**LA ELECCION DE NUEVO PONTÍFICE.**

Continuando «La Estafette» de París su exámen de los trabajos preparatorios de diferentes Estados, con motivo de la eventualidad del futuro cónclave, dice que siendo la Italia la nacion quizás mas interesada en la eleccion del Papa, parece natural que los esfuerzos del gobierno italiano hayan tendido sobre todo á asegurarse el apoyo de la Alemania por medio de promesas y hasta de compromisos. Hoy, que está realizada la unidad italiana, el gobierno de Víctor Manuel comprende la necesidad de vivir en paz con el Vaticano. Si estuviera seguro de la eleccion de un Papa que perteneciera al partido de la reconciliacion, dejaria tal vez correr los acontecimientos; pero en la duda cree prudente tomar desde luego disposiciones para no verse sorprendido por la eleccion de un miembro del partido de la protesta contra los hechos consumados. Tal vez no sea demasiado aventurado decir que al gobierno italiano no le pesaria ver entrar al pontificado en un período de transicion, esto es, ver ocupada la silla de San Pedro durante algunos años por un Papa extranjero.

Aparte de que un Papa extranjero llevaria á la Italia el apoyo del gobierno á cuya nacion perteneciese, los hombres de Estado italianos hallarian tal vez en su eleccion la garantía mas segura contra toda reivindicacion del dominio temporal. El gobierno podria oponer al Papa las leyes relativas á la posesion de inmuebles, al ejercicio de cargos civiles y religiosos, ó de una jurisdiccion cualquiera por un extranjero en Italia; podria decirle que los extranjeros no pueden ser reyes en Italia. Pero es mas probable esperarse del mismo Papa extranjero que fuera este el que tomara la iniciativa de una inteligencia que tuviera por base el reconocimiento de los hechos consumados. Parece, en efecto, que una inteligencia de esa especie pueda mucho mas fácilmente establecerse con un Papa extranjero que puede cubrir su responsabilidad invocando su nacionalidad, que no con un Papa italiano que podria no estar dispuesto á la reconciliacion.

En estas condiciones no seria extraño que el gobierno italiano, conociendo sus intereses, hubiese iniciado con ciertas potencias algun proyecto que tuviese por objeto la elevacion de un extranjero al sôlo pontificio.

Respecto de Francia recuerda el articulista que en 1868, cuando el sacerdote Bonaparte fué creado cardenal, se trató por primera vez de veleidades que habria tenido el gobierno del emperador Napoleon de dotar á la Iglesia de un Papa francés. Pero hoy Francia está lejos de desear el advenimiento de un Papa francés.

En Mayo de 1873 mediaron largas conferencias entre Mr. Thiers y el conde de Arnim, sobre la eleccion del sucesor de Pio IX. A esas conferencias se refieren los documentos sobre política religiosa cuya publicidad se prohibió en el curso del proceso de Arnim.

Mr. Thiers ha creído siempre que el gobierno francés debia dejar la Iglesia á la Iglesia en el momento de la reunion del cónclave; pero que, sin embargo, era conveniente entenderse con las poten-

cias, especialmente con Alemania é Italia. Obligando la ley de garantías á este último país á la faz de la Europa, el presidente de la República no creia que Europa pudiera desatenderse de la eleccion del Papa: por el contrario, opinaba que Francia, primera nacion católica, debia tomar la iniciativa de trátos entre los diversos gabinetes, á fin de evitar malas inteligencias, dejar á salvo los intereses generales, y evitar á Francia disgustos que podrian resultar de disposiciones contrarias de los gobiernos respecto de tal ó cual candidato al Pontificado.

Después de Mr. Thiers, los Sres. de Broglie y Decazes, tuvieron con frecuencia ocasion de tratar esta cuestion con los miembros del cuerpo diplomático; pero solo lo hicieron indirectamente. Nada positivo se decidió. Se dejará al Sacro Colegio que proceda á la eleccion del Papa, segun las reglas ordinarias, y después de la eleccion, la accion del gobierno francés se limitará á usar de toda su influencia para asegurar el mantenimiento de la ley de garantías.

Pasando el articulista á hablar de Alemania, dice que no hay gobierno que mas se haya ocupado de la eleccion del sucesor de Pio IX que el gobierno alemán. No parece sino que aguarda con impaciencia la reunion del cónclave para establecer sobre nuevas bases ó para romper completamente las relaciones entre Alemania y la Santa Sede.

El 14 de Mayo de 1872 dirigia el príncipe Bismarck á los representantes de Alemania en el extranjero una circular, cuyo texto se halla en el proceso de Arnim. Después de sentar en ella el canciller que todos los gobiernos que tienen súbditos católicos deben meditar en tiempo útil sobre las consecuencias de un cambio en la persona del Papa, insiste en «la necesidad de que la eleccion del nuevo Papa se verifique bajo los puntos de vista formal y material, con todas las garantías que permitan á los gobiernos reconocerla como válida y exenta de toda duda.» Esta cuestion de reconocimiento es para el canciller un hecho capital. «Un Papa, dice, al que una mayoría de los subalternos europeos creyeran deberse negar á reconocer por motivos formales ó materiales, me parece tan imposible de concebir como un obispo que ejerciera su cargo en un país sin ser reconocido por el gobierno.» El canciller pide que los gobiernos mas interesados se entiendan en cuanto á la manera en que hayan de conducirse en presencia de la eleccion, y acuerden las condiciones de las que eventualmente harán depender su reconocimiento de la eleccion.

En Diciembre de 1875 publica el «Monitor Oficial del Imperio de Alemania» un despacho-circular del príncipe Bismarck, y lo hacia preceder de una nota, en la que se decia que «esa circular ha sido seguida de contestaciones de casi todos los gobiernos, contestaciones que permanecerán secretas en tanto que al gobierno le sea posible.»

De consiguiente, el gobierno alemán está perfectamente enterado del papel que estos diversos países piensan hacer en el momento de la eleccion del Papa.

A fines del año último, un informe emanado de la cancilleria de Berlin fijaba las condiciones bajo las cuales deberia el gobierno alemán reconocer al nuevo Papa. Esas condiciones pueden reducirse en una sola: para que la Alemania reconozca al nuevo Papa, deberá este reconocer primero á la Alemania

y sus leyes religiosas. Se le obligará á reconocerlas, entendiéndose con los gobiernos á fin de: 1.º suprimir las legaciones, «que son acronismos inútiles;» 2.º, no admitir nuncios, «que son en todos los países espías y fautores de desórdenes;» 3.º, prohibir toda colecta, toda suscripcion en favor del Papa. «Un gobierno, dice, no debe tolerar que sus súbditos den al Papa dinero, de que debe este servir para trabajar contra él.»

Ademas, el gobierno alemán, añade el informe en cuestion, declarará que, sosteniendo al Estado al clero con sus subsidios, tiene derecho á exigir que al frente de ese clero no se halle colocado un hombre que aquel no haya reconocido. Los católicos están en territorio alemán: ahora bien, Alemania no permitirá á un católico extranjero, siquiera se llame el Papa, ejercer en su territorio funciones que no habrá ella «autorizado ni conferido.»

En una palabra, la nueva Alemania no quiere que su emperador vaya á Cassanova como el emperador de la antigua Alemania, Enrique IV. No quiere ver renovadas las luchas del sacerdocio y del imperio.

Puede, por lo tanto, creerse con fundamento que si se hacen oír protestas después de la eleccion del Papa, vendrán de Berlin. «Las garantías formales y materiales de la validez de la eleccion» tales como los desea Alemania, ocultan no pocas sorpresas.

Para terminar con lo referente á este importantísimo asunto, vamos á reproducir el despacho publicado por el «Journal des Débats» que dice así:

Roma 2.—«Die Italie nische Nachrichten,» publica los pormenores siguientes sobre las disposiciones preliminares relativas al futuro cónclave, adoptadas por el Sacro Colegio. Estas disposiciones no se refieren mas que á la forma de celebrarse el cónclave.

Los cardenales que componen el Sacro Colegio han examinado ante todo la cuestion de la oportunidad y del lugar donde ha de reunirse el cónclave. Han resuelto por mayoría que el cónclave debe reunirse en Roma, á menos que desde ahora hasta que se reuna, ocurran sucesos que hagan imposible ese acuerdo. Dos cardenales han disentido de esta opinion, absteniéndose de votar. Creian que el cónclave debia reunirse en el extranjero.

Inmediatamente después han examinado los cardenales todas las bulas de los Papas que se refieren á la cuestion de los cónclaves, y han adoptado una fórmula que deroga las anteriores.

En el momento en que fallezca el Papa, se convocará á todos los cardenales. El Sacro Colegio esperará la llegada de los cardenales de Europa.

El cónclave se reunirá en el Vaticano, sirviéndole de sala de escrutinio la Capilla Sixtina.

Se han adoptado las medidas necesarias para la clausura del Vaticano durante el cónclave con el objeto de impedir toda comunicacion con el exterior.

En el caso en que los sucesos hicieran necesario que el cónclave se reuniera en el extranjero, el cardenal camarero estará encargado de indicar á los cardenales el lugar escogido.

Todos estos acuerdos del Sacro Colegio forman una bula que se circulará á los cardenales.»

EL AHORRO.

Acaba de publicarse en París la sexta edicion de un libro curiosísimo, cuyas páginas han venido á revelar el notable desarrollo que durante los últimos

años ha logrado en Francia una institucion totalmente desconocida entre nosotros: este libro es el «Manual de las cajas de Ahorro escolares,» y se lee en él que á fines de 1876 doscientos treinta mil alumnos de las escuelas de primera enseñanza tenían impuestas sus pequeñas economías en las cajas de tres mil doscientas escuelas.

Hace cosa de cuarenta años que los franceses idearon esta manera de despertar en la juventud, desde la edad mas tierna, hábitos de moderacion y de economía; mas como no se hicieran por entonces sino tentativas aisladas, faltas de propaganda, de organizacion y de apoyo oficial, la iniciativa de los particulares, á la cual se ofrecian en aquel tiempo obstáculos mayores que en el nuestro, no pudo llevar adelante su benéfico proyecto. Murieron á poco de nacer las contadas cajas de Ahorro que habian alcanzado vida, ó por el esfuerzo de personas generosas, ó por los cuidados de algunos ayuntamientos, y pareció que no fuese posible obtener del hombre en sus primeros años el sacrificio de aquellas aficiones inocentes que todos hemos sentido alguna vez, y que fueron nuestra delicia cuando satisfechas, ó nuestra desesperacion cuando negadas.

Entonces pasó la institucion á Bélgica, y aquel pueblo honrado y laborioso la organizó de tal suerte, que aleccionados los franceses, se hubo de pensar al cabo de algunos años en su restablecimiento; y habiéndolo realizado no hace muchos, las Cajas de Ahorro escolares son ya hoy una institucion perfectamente arraigada, á cuya prosperidad contribuyen con empeño particulares, ayuntamientos y gobiernos.

A fines de Agosto último, el conocido economista Mr. Hipólito Passy dirigió una peticion á los concejos generales, en nombre de la sociedad que preside, escitándoles á que impulsaran por medio de créditos y socorros la creacion de estas cajas escolares: muchos concejos han respondido con largos donativos al llamamiento de Mr. Passy; y estimulados unos por el ejemplo de otros, y ayudados de la iniciativa privada, van venciendo las dificultades que la práctica ha puesto en claro. Faltaba solamente que el gobierno acudiese tambien con su apoyo, y no falta ya ni aun esto, porque meses pasados recibieron los tesoreros generales y cobradores de la Hacienda una circular del director de contabilidad pública, encaminada á dictar reglas que faciliten el desarrollo de la institucion.

Todas las semanas hace el maestro de escuela su colecta entre los jóvenes educandos, recoge el sueldo de este, el franco de aquel, y anota en la carpeta que cada imponente tiene y en el registro que él ha de llevar, la entrega de esas humildes cantidades, destinadas á producir un módico, pero seguro interés luego de impuestas en las Cajas de Ahorro. ¡Qué depósito pueden recoger mas santo que este, formado con lo que se quita á los placeres, ni en cuya prosperidad se interese mayor número de personas! El pariente que pagaba con generosos donativos nuestras visitas del domingo; el amigo íntimo de la casa que nos regalaba de cuando en cuando; la madre, que furtivamente ponía en nuestras manos la moneda de plata para nuestros juegos y nuestros pequeños vicios, porque en aquella edad todos hemos deseado alguna vez la fama de calaveras y viciosos, deben mirar con orgullo la aplicacion de sus favores, y seguir con tierna solicitud el crecimiento de ese capital, santificado por las privaciones y el amor.

Las Cajas de Ahorro convierten á los alumnos en pequeños capitalistas, y les acostumbran desde niños á la economía, en quien se sustenta toda verdadera riqueza. Haciendo como por juego lo que á su edad no aconseja la prevision, aprenden ó adquie-

ren una virtud difícil aun para los hombres, cual es aquella que consiste en renunciar á mil satisfacciones pueriles, para lograr con lo que costarian una satisfaccion útil y duradera. No importa que la suma sea corta ni el producto poco: aquel capital trabajosamente reunido, sueldo á sueldo, bastará apenas para cubrir cualquiera de las necesidades que mas adelante han de sentirse; pero representa una suma de pequeños sacrificios gustosamente hechos en edad cuyos recuerdos, cuyos hábitos se conservan toda la vida, y supone en quien lo posee el amor á la moderacion y al ahorro.

No hay en ello solamente una especulacion económica; es á la vez un ejercicio moral que influye sobre las costumbres, y dirige á la juventud por caminos que el hombre á quien este género de educacion ha faltado, no busca sino despues de duras y repetidas lecciones.

Huir de esta suerte la seduccion del placer, bien que se trate de aquellos placeres inocentes de la infancia á tan poco precio pagados, es librar lo que nos costarian en favor de las necesidades del porvenir; sembrar de niño en la escuela para cosechar de hombre en la familia y en la sociedad.

El juguete á que se renuncia, la fruta que no se compra, la diversion que se pierde, vienen á convertirse al cabo de los años para estos tiernos imponentes de las Cajas de Ahorro francesas en obras de estudio, en viajes instructivos, que las escuelas de Francia tienen ya establecidos; en otras satisfacciones mas durables y en otros gastos mas fecundos que las satisfacciones que probamos y los gastos que hacemos durante la primera juventud.

Sueldo á sueldo se llega á juntar un luis de oro, y con el luis de oro, cuando se sale de la escuela de primeras letras se pagan las matrículas para estudios superiores; se adquieren libros que á la par alimentan y recrean el ánimo con su doctrina; se compran mil objetos útiles y agradables; se hacen, en fin, ménos costosos los sacrificios de nuestros padres, ayudándoles con el peculio propio á satisfacer aquellas necesidades que son á veces para ellos causa de tantos desvelos y de tantas lágrimas.

Económica y moralmente; por el objeto, por el carácter, hasta por la condicion misma de los seres á quienes sirven, las Cajas de Ahorro escolares son una de las novedades mas interesantes de nuestro tiempo, y una de las creaciones que mas honran á este siglo, acusado de descuidar, en el torbellino de los progresos materiales, todo lo que se refiere á la educacion y al progreso moral del hombre.

Nuestras diputaciones provinciales prestarian á la juventud y á la sociedad en general un servicio valiosísimo, si ensayaran la imitacion de lo que se hace en Francia con tan escelentes resultados. Piensen en ello, que no les faltará la ayuda de la prensa para dar aliento á la iniciativa privada. Y si el señor ministro de Fomento fija su atencion en estas líneas, considere tambien que se le ofrece oportunidad de hacer algo útil y loable, con solo escitar la actividad de aquellas corporaciones.

Por apáticos é indiferentes que seamos, no podria faltar á un pensamiento tan ventajoso la proteccion y apoyo de todo el mundo. ¡Y quién sabe si despertado el celo de todos por lo saludable de la idea, avivado por la emulacion, no llegaríamos, comenzando como en broma, llana é insensiblemente, á mudar el carácter de esta juventud, para quien el vicio tiene abiertos tantos caminos y prevenidas tantas seducciones!

(«Mercantil Valenciano.»)

EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS.

A medida que van pasando los dias, la actividad

desplegada por los arquitectos y los ingenieros, tanto en el Trocadero como en el campo de Marte, es cada dia mayor. Francia, pues, ya no hay que dudarlo, estará lista para la apertura de la exposicion. En estos momentos, de 60,000 metros cúbicos de mampostería que vienen á componer el total de las construcciones destinadas á este gran acontecimiento, hay 40,000 ya construidos.

La misma temperatura favorece las obras. Si hubiéramos tenido heladas, habria habido un poco de retraso; pero el tiempo es verdaderamente de primavera. Así es que todo va á medida de los deseos de los organizadores.

Su ejército de obreros se compone de dos ó tres mil hombres que trabajan sin descanso y siempre contentos.

Este hormiguero activo y bullicioso, ha dado á los alrededores de Gros Caillou y Grenelle una animacion completamente desconocida en estos apartados barrios.

A las horas de comer los restaurants están como invadidos. En los bodegones sucede otro tanto. Ambos, por supuesto, hacen grandes ganancias, á las que no estaban acostumbrados.

Todos los servicios están organizados con una habilidad que merece los mayores elogios.

El servicio médico, sobre todo, ha merecido muy particular é inteligente atencion del comisario general. Un pequeño pabellon ha sido destinado á este objeto: hay dos facultativos siempre con sus dos ayudantes. Varias cajas de botica y cirugía contienen todos los aparatos, instrumentos y medicamentos que pudieran necesitarse. En un rincón están las camillas para trasportar, al primer aviso, á los trabajadores que tuvieran alguna herida ó lesion.

Vamos á dejar por un momento los talleres de construccion para trasladarnos á las oficinas que tambien montadas están. De todas partes llegan nuevas colecciones, tanto que se teme que no haya suficiente espacio: por esto se trata de ver cómo se podrá aumentar en caso necesario.

En este momento el número de peticiones de los espositores llega á treinta mil.

En 1867 no hubo mas que 18,000, y eso que todos los dias van llegando nuevas peticiones.

Estas 30,000 peticiones son solamente de Francia.

En cuanto á las potencias extranjeras, tambien han aceptado inmediatamente la invitacion que les fué hecha.

El decreto de la reina de Inglaterra, nombrando una comision bajo la presidencia del príncipe de Gales, espresa el deseo vivo de estimular el buen éxito de la exposicion.

La comision inglesa ha adoptado como plan de instalacion, el agrupar á cada lado de una viga central un modelo de habitaciones de todos los países del mundo.

Italia y Rusia han adoptado igualmente este proyecto, y si como se cree, todas las demás naciones hacen otro tanto, tendremos un espectáculo tan instructivo como maravilloso.

El crédito votado por Italia para los gastos que pueden originarse con motivo de la exposicion, es de 70,000 libras. La Cámara austríaca ha sido ménos generosa. Por razones completamente financieras ha rechazado el crédito que se le pedia de 600 mil florines, que fué presentado por la comision del presupuesto.

Esta negativa no implica la no participacion del Austria en la exposicion de 1878. Varias y numerosas corporaciones industriales y comerciales hacen esfuerzos inauditos para que esta nacion tome parte en el gigantesco concurso que se prepara. Varias peticiones han sido dirigidas á la Cámara de

diputados, que volverá sobre su resolución.

Suecia, Portugal, Dinamarca, Grecia, Suecia, Persia y la misma Turquía, á pesar de las graves circunstancias porque atraviesan, han notificado oficialmente su adhesión. Los grandes imperios orientales siguen el movimiento general.

Para la China el señor Hart, inspector general de aduanas, ha sido nombrado presidente de la comisión, de que es presidente honorario el príncipe Kong.

El señor Ha Kano, encargado de Negocios del Japon, ha sido elegido comisario de esta nación.

Un agregado á la legación japonesa, el señor Maeda, se embarcó el 5 de febrero para Yeddo, donde va á buscar una legión de obreros y arquitectos japoneses.

La compañía de Suez tendrá una exposición muy curiosa é interesante. Va á exponer una serie de modelos, que estarán hechos con una precisión matemática y que representarán las máquinas que fueron inventadas para sondear el canal y llevar á cabo con feliz éxito las obras gigantescas que han sido hechas.

Hasta la minúscula república de San Marino ha querido tener el honor de figurar en nuestra próxima exposición. El señor duque de Bruc y el señor baron de Malsabrie acaban de ser nombrados comisarios de este pequeño Estado.

Se ve, pues, que de todas partes se acoge benévola la invitación hecha por Francia.

Solo el imperio alemán es la nota falsa de este concierto unánime. No cabe duda que, cediendo al fin á la presión de algunos industriales, vuelva sobre una decisión que en su fondo no es más que un rencor mezquino en vez de un patriotismo acendrado.

Mucho lo desea Francia, que hará buena acogida á sus enemigos de 1870, si son sus huéspedes en 1870; pero si la Alemania persiste en su actitud hostil, pronto se consolará, pues aparte de los cañones Krupp y otras máquinas mortíferas, las producciones que podría exponer, no aumentarían mucho más el esplendor que tendrá el grandioso acto que debe verificarse el año próximo.

(«Diario de Barcelona.»)

—Nuestro colega la «Patria» recomienda á la «Política que cree que todo va bien, la lectura del siguiente estado de los precios del consolidado en las fechas que se citan.

1.º de marzo de 1870.	23.25
Idem idem de 1871.	26.50
Idem idem de 1872.	27.60
Idem idem de 1873.	21.50
Idem idem de 1874.	14.60
Idem idem de 1875.	15.85
Idem idem de 1876.	17.80
Idem idem de 1877.	11.05

El estadito es corto, pero elocuente.

(«Parlamento.»)

El periódico «L'Italie» da cuenta de una tragedia que acaba de sumir en la consternación á la ciudad de Cápua. Un cura que dirigía una escuela mandó quedar en ella á un alumno durante la hora de comer, por haber abierto un armario y dejado escapar un canario que estimaba en mucho. Los padres del alumno, que querían entrañablemente á su hijo, fueron á la escuela á impetrar el perdón del sacerdote.

Llamaron á la puerta, y en vista de que nadie contestaba, á pesar de redoblar los golpes, presagando alguna desgracia, el padre, que era hombre muy robusto, empujó fuertemente la puerta, abrióla

y penetró en el edificio con su mujer. Un horrible espectáculo se ofreció entonces ante sus ojos. Su hijo estaba como crucificado encima de una mesa, con las manos clavadas en ella y con los pies cortados, pues la mesa era demasiado corta para el pequeño mártir.

Calcúlese el dolor y exclamaciones de los padres á la vista de su hijo en aquel estado, pero pronto el dolor cedió su puesto al furor en el corazón del padre. Llama al cura, le busca, le encuentra encerrado en su gabinete, le coje y le hunde en el pecho un cuchillo.

La alocución pronunciada por el Papa en la apertura del Consistorio del 12 de marzo ha sido muy larga.

El Papa, arrojando una mirada sobre la historia desde 1870, ha dicho que la Italia se había apoderado de Roma por violencia, en una época en que una nación generosa se hallaba en la mayor angustia.

El Papa ha enumerado todas las leyes italianas dirigidas contra la Iglesia; ha deplorado que se le hayan arrebatado los medios de administrarla, y sintiendo profundamente no poder hacer nada para poner un freno á las inmoralidades y á las sectas anti-religiosas que invaden la sociedad.

El Papa ha declarado, finalmente, que no es libre en el ejercicio de su ministerio, y ha añadido que la conciliación es imposible.

El Padre Santo ha terminado apelando á los obispos, y por su medio á los fieles, á quienes escita á insistir cerca de sus gobiernos á fin de que la situación difícil en que se halla la Santa Sede sea tomada en consideración.

Los cardenales nuevamente promovidos que habitan en Roma han sido recibidos por el Papa, que les ha dado el birrete rojo.

(«Popular.»)

Crónica Local.

Siendo mañana domingo de Ramos, día que la iglesia recibe á Jesús Nazareno con ramos y palmas; y festividad de la Anunciación de Nuestra Señora y Encarnación del Hijo de Dios, á las seis de la tarde saldrá de la iglesia de San José, en procesión, la Efigie del Crucificado, cuya procesión era la que desde tiempo inmemorial se había celebrado la noche del Juéves Santo, y que por orden del actual Obispo de esta diócesis don Manuel Mercader y Arroyo, queda trasladada al espresado día de mañana.

La indicada procesión recorrerá las calles de San Jorge, Deyá, plaza Arravaleta, Infanta, Anuncivay, plaza del Príncipe, plaza del Carmen, Arravaleta, plaza de idem, calle Nueva, plaza de la Constitución, calle de Isabel II, plaza de San Francisco, calles de los Frailes, Arraval, Bastion, Moreras, Cos de Gracia, regresando á la espresada iglesia de San José.

La procesión del viénes Santo, si no hay órdenes contrarias, tendrá lugar la noche del mismo día. Como el actual Obispo Sr. Mercader y Arroyo tuvo á bien dividir en distritos parroquiales esta población, de aquí resulta que el curso que tenía que hacer este año la espresada procesión, que sale de la Parroquia de Santa María, era casi la mitad de la de los años anteriores. En vista de esto, nos consta, que nuestro Alcalde Sr. Barón de las Arenas ha rogado y propuesto al Sr. Rector un nuevo curso, que, sin salir de su distrito, no defraude del todo los deseos del pueblo, al cual han accedido gustosos, no tan solo el Sr. Rector D. Juan Pons, si que también la Rda. Comunidad de presbíteros. Dicho curso es el siguiente: Plaza de la Constitución, calle

de Isabel II, Rector, San Roque, Buenaire, Adnóver, Bastion, cuesta de Deyá y calle Nueva, terminando en la Parroquia, punto de partida.

Es de agradecer del Sr. Alcalde, Sr. Rector y Rda. Comunidad esta disposición.

Llamamos la atención de quien corresponda sobre que hace ya días vemos recorrer las calles de esta ciudad á algunos rapazuelos, ora pidiendo limosna á los transeúntes, ora parándose en varias casas implorando la caridad. Aunque fuese permitida la mendicidad y no hubiese la Asociación de Beneficencia domiciliaria, desaprobaríamos que muchachos de poca edad mendigasen por las calles pues á parte de los malos hábitos que contraen, de nada aprovechan á la familia necesitada cuatro pedacitos de pan, pues si alguna persona compasiva les dá moneda, pronto la presentan al cambio en golosinas.

La falta de espacio nos impide publicar en el presente número el extracto de la cuenta del mes de enero de la Asociación de Beneficencia domiciliaria de esta ciudad. En el próximo número la daremos cabida.

Leemos en «El Isleño» de Palma del día 14:

«Entre los objetos regalados á S. M. durante su permanencia en esta capital, figura uno procedente de Barcelona de la casa de los señores Diaz y Medina, consistente en un capote de cautchouc, doble faz. Por la parte anversa es de imitación de castor azul con los botones y gafetes de oro, y toda su construcción reglamentaria de Marina, y por el reverso de cautchouc para chubascos. Esta pieza se halla construida de manera que por la especialidad de su género es puramente español, pues antes procedían las de su clase del extranjero; habiendo allanado las dificultades que se presentaban los espresados señores Diaz y Medina; dándole á la vez un corte especial y elegante. Sabemos que esta prenda fué elogiada por todas las personas que rodean á Su Magestad.»

«Ayer fué presentada al Rey en la fábrica del señor Pericás, en donde habia ido para ver de cerca al régio viajero la señora madre del brigadier Cabrinetty muerto gloriosamente en Alpens en defensa de la causa liberal. S. M. con ese acto que ya desde tan joven le distingue, le habló de lo satisfecho que estaba del brillante batallón que manda en esta capital el hijo de aquella señora don Tadeo Cabrinetty, y ligerísimamente hizo mención de la desgracia de su otro hijo el brigadier por no recordar sucesos demasiado tristes. Las personas que oyeron las palabras del Rey las comentaban con viva satisfacción.»

«También ha presentado al Rey otra exposición, una comisión de las clases pasivas de esta provincia para que se les abonen las ocho mensualidades que se les deben. S. M. recibió con la mayor benevolencia á la mencionada comisión.»

«S. M. ha dado 2.000 duros para las obras de la Catedral é igual cantidad para los pobres.»

La línea telegráfica entre esta isla y Manacor, ha estado interrumpida desde ayer hasta la tarde de hoy. Esto es el motivo de haber recibido los telegramas con retraso.

La Administración de los vapores de esta isla acaba de comunicarnos el siguiente telegrama que ha recibido de Alcudia esta tarde:

Alcudia 24,—9 m.

Mahon 24,—3.46 t.

Ayer noche llegó el vapor *Menorca*. Se halla detenido por la mucha mar del N. y N. O.—Oliver.

Variedades.

ENTRE PARÉNTESIS.

Azules y negros.

Los ojos representan en el rostro humano un papel semejante al de las piedras preciosas en una joya cincelada.

Le dan más valor, más en medio del conjunto, quitan á éste la monotonía de nariz, frente, mejillas, etc., de aquellas *variaciones sobre una misma materia*, y en el engaste de los párpados realzan todos los detalles.

Los ojos pertenecen al género comun de dos. Hay ojos masculinos y femeninos.

Exceptuáanse los tuertos, cuyos ojos pertenecen al género neutro. Los ojos bizcos, son del género ambiguo, y los ciegos no tienen género ni ojos.

Entiéndase desde luego, que voy á describir los ojos femeninos.

Yo prefiero los ojos negros.

Se me dirá que el azul es el color del cielo, de lo cual se deduce en mi favor, que no es el color de los ojos.

Y en cambio se puede añadir, que el color negro está llamado á serlo, y la naturaleza no lo emplea más que para adornar con él la blancura sonrosada que muestra el semblante de algunas mujeres.

No hay rosas negras.

Yo no he visto nunca un diamante negro.

El Mar Negro tiene los mismos tonos y matices que el Cantábrico.

La pena negra no existe.

Y dado caso que todo esto se pudiera contemplar en el mundo en que vivimos, tan monstruoso, tan horrible nos parecería el espectáculo, que no pudiendo verlo todo de color de rosa, lo veríamos de color negro.

Esto es indudable.

En cambio, á ciertas mujeres les sientan los ojos negros tan bien, como el vestido de luto á las viudas jóvenes y consolables.

Luego, el color azul es muy llamativo, y por consiguiente, *cursei*, para usarlo diariamente.

Y despues, por parecerse más al cielo, hay ojos azules que tienen nubes.

Y por último, una morena ó trigueña con ojos negros, tiene que vencer más obstáculos para ser bonita que una mujer blanca, rubia y de ojos azules.

Ante estos últimos suspiramos, porque es preciso que todos los cielos tengan ambiente.

Unos ojos negros se besan, porque todos los abismos atraen.

Una lágrima en unos ojos azules, es una estrella errante.

Unos ojos negros que lloran, son para el alma lo que para las flores es el rocío de la noche.

Los ojos azules ven y los negros miran.

Por ser el color del cielo, las mujeres de ojos azules son en lo general altivas.

Los ojos negros tienen el color de la esclavitud.

Los ángeles deben tener los ojos azules, pero las hurís tienen los ojos negros.

La frivolidad debe ser azul, y por eso este color sirve para los trajes de baile.

El cariño irremplazable viste de negro al huérfano cuando su madre exhala el último aliento.

Los ojos negros tienen que ser rasgados para que, cuando miren, hagan destrozos.

Una mujer celosa con ojos negros, tiene siempre dos Otelos á su disposición para vengarse.

A excepcion de los serenos, todos los hombres duermen de noche.

Los ojos negros no hacen dormir, pero se necesita mucha serenidad para verlos, sin soñar amores.

El amor nos mira con celos en unos ojos azules; pero casi siempre el amor que expresan es grande, pero tranquilo como el espacio.

En los ojos negros aquello no es una mirada, es... un pronunciamiento.

Además, los ojos negros son nuestros compatriotas.

Los ojos azules no son españoles, sino extranjeros y lo que es más, ingleses.

Ante los ingleses, no queda más recurso que apelar á la fuga ó expulsarlos de Gibraltar.

Son violetas exóticas en nuestro país, y los que se enamoran de ellas cometen un anglicanismo.

Una Fanni con ojos negros, es tan inverosímil como una Pepa con ojos azules.

Para terminar, digamos con el Angel:

¡Viva la Pepa!

E. Lopez Bago.

(«Parlamento.»)

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Agapito obispo y mártir.

CULTOS.

Córtete Eucarística.—Mañana estará de manifiesto S. D. M. en la parroquia de Santa María, de 2 1/2 á 4 1/2 tarde.

Córtete de Maria.—Mañana se hace la visita á Ntra. Señora del Pilar en el Cármen.

Domingo de Ramos. Mañana en la iglesia parroquial de Santa María despues de horas menores se dará principio á la solemne bendicion de las Palmas y ramos, despues la procesion de costumbre, y enseguida la misa mayor con canto solemne de la Pasion de Jesucristo con acompañamiento.—Por la tarde visperas, despues sermón de Pasion por el Rdo. D. Juan Ricart pbro. y por fin el Gran Misere-re propio para este dia.

En la parroquia del Cármen, á las 9 y 1 1/2 bendicion de Ramos despues la misa mayor y canto solemne de la Pasi n.—Por la tarde visperas, despues sermón de pasion por el propio párroco y Miserere.

En la de San Francisco tambien a las 9 y 1 1/2 bendicion de Palmas, misa mayor y Pasion solemne —Por la tarde visperas despues la procesion del Via-cruis con las doce pláticas por el señor párroco, por dentro la iglesia como en los años anteriores.

En la ayuda-parroquia de la Concepcion tambien bendicion, procesion, misa y canto de Pasion.—Por la tarde Via-cruis, sermón de Dolores y despues Stabat Mater.

En las Concepcionistas, igualmente á las 9 y 1 1/2 bendicion de Ramos, misa mayor y canto de la Pasion.

Santo de mañana.

La Anunciacion de Ntra. Sra. y Encarnacion del Hijo de Dios y s. Dimas el buen ladrón.

La Anunciacion de Nuestra Señora.—En este dia celebra la Iglesia católica el sacrosanto é inefable misterio de la Encarnacion del hijo de Dios, que el Eterno Padre, por su gran misericordia, quiso enviar al mundo para nuestro remedio. Repara, católico, cómo el Arcángel San Gabriel entró en el camarín de la Santísima Virgen para anunciarle cómo Dios la habia escogido para Madre de su Unigénito Hijo; y como la Virgen era tan humilde, creyéndose tan vil á los ojos de Dios, se turbó, reputándose indigna de semejantes alabanzas: mas presto se aseguró la Virgen cuando el Arcángel, con toda humildad y reverencia, le dijo de parte de Dios que se habia de obrar aquel misterio en ella, no por obra de varón, sino por virtud del Espíritu Santo. Entonces la Virgen respondió al celestial embajador con rendida humildad y obediencia, diciendo: «He aquí la esclava del Señor: hágase en mí segun tu palabra.» Y luego que la Santísima Virgen hubo consentido, se formó de su sangre, por obra del Espíritu Santo, el adorable cuerpo de Jesus, comenzando en este dia el grande misterio de nuestra redencion.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 24.

De Cardiff en 13 dias berg. inglés «Betsey,» c. Mr. Ree con 10 trips. y carbon.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale á las 5 horas, y 58 minutos de la mañana —Pónese á las 6 horas, y 16 minutos de la tarde.

LUNA.—Sale á las 12 y 53 minutos de la mañana. —Pónese á las 3 y 25 minutos de la madrugada.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PÚBLICO.

Madrid 23.—5:10 t.

Mahon 24.—2:50 t.

Ha fracasado la fusion entre Constitucionales y Centralistas.

El Ebro ha dado una grande crecida.

Interior, 11:27.

Bonos, 57:30.

Anuncios.

CONFITERIA REAL

CALLE NUEVA NÚM. 39.

Se encontrará desde hoy en dicha confitería, además de los tan esquisitos y variados dulces que diariamente se confeccionan, un magnifico, completo y elegante surtido de

CARAMELOS

Envueltos con preciosísimos adornos, y aromatizados con las mas finas esencias de Rosa, Jazmín, Pera, Naranja, Manzana, Anís, Noyó, Limón, Bergamota, Café, Fresa, Menta, Vainilla, Chocolate.

Tambien los llamados Napoleones, de los Alpes, Prusianos, de Frutas y Petardos.

CERA LABRADA

de todas dimensiones propia para las procesiones.

Se encuentra tambien en dicho establecimiento el excelente y tan rico turrón legítimo de Jijona que se espense á 5 rs. libra, un completo surtido de vinos y licores, y Jamones Gallegos y del País.

GRAN SURTIDO

DE

CARAMELOS.

CONFITERIA DE ANDREU,

SAN ROQUE 9.

Rosa, Menta, Anís, Vainilla, Pera, Limón, etc.

CERA DE TODAS CLASES.

Se acaba de confeccionar un fresco surtido de ARANJAT á 24 céntimos libra.

¡¡CARAMELOS!!

¡¡CARAMELOS!!

DE LUJO Y GRAN NOVEDAD se acaban de confeccionar en la Confitería LA PALMA calle de Adnóver núm. 17.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.